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Мислетворча ф-ція 

  мови



🙢
🙢 Мова - засіб людського мислення: творення, оформлення і 

вираження думки.

🙢 Мова – це ,дійсність думки", "тіло думки". Вона не є 
відображенням світогляду, який склався, а діяльністю, що 
його становить. 



🙢

🙢 Мова є не тільки формою вираження і передачі думки, 
а й засобом формування, тобто творення самої думки.

🙢 Мислити - означає оперувати мовним матеріалом, 
словами, реченнями. Без цього органічного зв'язку 
мовлення і пізнавальна діяльність людини неможливі. 
Мислення - це внутрішнє мовлення.



🙢

🙢 Мислетворча функція реалізується в тому, що, 
формуючи думку, людина мислить мовними 
нормами. 

🙢 Мислення може бути конкретним (образно-чуттєвим) й 
абстрактним (поняттєвим). 



🙢
🙢 Мислячи, людина зіставляє поняття, протиставляє їx, 

поєднує, заперечує, порівнює. Для цього в мові 
існують спеціальні засоби. 

🙢 Тому мислити – означає оперувати мовним 
матеріалом, словами.

🙢 Відомий вислів «обмінятися думками» насправді 
означає обмінятися певними мовними одиницями, у 
яких і закодовані думки. Цей обмін не завжди буває 
корисним для обох співрозмовників. Недарма кажуть: 
«Хто ясно мислить, той ясно висловлюється».



🙢

🙢 Зауважимо, що думаємо, мислимо ми категоріями тієї 
мови, яку краще знаємо, тобто рідної. Отже, сам 
процес мислення має національну специфіку.



🙢

🙢 Мислетворча функція тісно пов'язана з номінативною: для того, щоб 
спілкуватися, потрібно мислити й уміти передавати свої думки за 
допомогою мовних засобів

🙢 Мислячи, людина пізнає світ, нагромаджує (акумулює) знання про нього. 
Мова зберігає всі інтелектуальні здобутки народу, фіксує досвід предків. 
Так, у словнику відображено результати розумової діяльності людства, 
класифіковано й систематизовано весь навколишній світ. Засобами мови 
передається досвід попередніх поколінь, що засвідчують, наприклад, 
усталені звороти — фразеологізми, приказки і прислів’я: Не знаючи 
броду — не лізь у воду; Сім разів відміряй, а один відріж тощо. 
Засвоюючи мову, людина засвоює знання про світ. Добре володіння 
мовою спрощує шлях пізнання, оберігає людину від зайвих помилок.



🙢



🙢
🙢 Уміння правильно формулювати думки і здатність донести 

їх до оточуючих відіграють важливу роль у спілкуванні між 
людьми, будь то дружня бесіда, ділові переговори, бажання 
переконати або чогось навчити людини. Не важливо про 
що ви говорите, важливо як! Головна проблема, що виникає 
через невміння грамотно формулювати думки - це 
нерозуміння між людьми. Недостатньо ясно 
сформульована і викладена думка, неправильно 
сприймається і крім відсутності бажаного результату така 
мова може дезінформувати співрозмовника.

Формулювання думки



🙢
🙢 Навчитися формулювати думки допоможе читання. Користь читання 

очевидна. Читайте хорошу, різноманітну літературу. Читайте і 
перечитуйте класику - Достоєвський, Толстой, Пушкін, Тургенєв, 
Булгаков, Чехов, Пастернак та ін. Читати треба вдумливо, аналізуючи 
прочитане, що б не вийшло як писав Олександр Сергійович: 
«Загоном книг заставив полку, читав - читав, і все без толку».

🙢 Багатий словниковий запас, хороший помічник в умінні красиво 
формулювати свої думки, поповнюйте його.

ЩО ДОПОМОЖЕ НАВЧИТИСЯ ФОРМУЛЮВАТИ ДУМКИ



🙢
🙢 Навчитися викладати свої думки вам допоможе 

ведення щоденника або блогу. Пишіть красномовно, 
яскраво, про те що відбувається у вашому житті, про те 
що вас хвилює, про свій настрій, свої емоції.

🙢 Приймайте участь в обговореннях на різних форумах, 
висловлюйтеся. Вчіться дискутувати і розвивайте 
вміння відстоювати свою точку зору.



🙢
🙢 Важливим фактом в умінні формулювати свої думки є 

оточення людини, коло його спілкування. Зрозуміло, що ті, 
хто два слова між собою зв'язати не може, ні чого вас в цьому 
плані не навчать, а якщо таких людей у вашому оточенні 
більшість, це тільки погіршить ситуацію. Дивлячись на те, 
як правильно викладають думки люди з вашого оточення, 
мотайте на вус.

🙢 Товариському людині завжди простіше знайти слова, щоб 
висловити свою думку. Якщо ви не відносите себе до таких 
розвивайте комунікативні навички спілкування.



🙢🙢 Англійський філософ 19 століття Джон Мілль писав – 
«Логіка є великий переслідувач темного і заплутаного мислення; вона розсіює 
туман, що ховає від нас наше невігластво і змушує нас думати, що ми розуміємо 
предмет, в той час як ми його не розуміємо. Я переконаний, що в сучасному 
вихованні ніщо не приносить більшої користі для вироблення точних 
мислителів, що залишаються вірними змістом слів і пропозицій і знаходяться 
постійно насторожі проти термінів невизначених і двозначних, як логіка». 
Вивчайте логіку, вона навчить дивитися на події глибше і розуміти його, а 
це стане в нагоді в умінні викладати думки.



🙢

ДЯКУЄМО ЗА УВАГУ!


